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WWW.VESTERVANGKIRKE.DK 
 

Redaktion 
 

Søren Munkholm   tlf. 21 45 19 53     smu@km.dk 
Eva Müllertz    tlf. 49 26 38 03     emullert@tiscali.dk 
Leif Valbjørn   tlf. 49 25 01 62/49 22 03 92 
Merethe Knudsen   tlf. 49 25 01 64/49 21 85 52 
Troels Bak Stensgaard  tlf. 49 26 68 85 trbs@km.dk  

Deadline til næste kirkeblad er 1. november 2008 E-Mail: valbjorn@doks.dk  
Forside: Glimt fra kirken og dens mange aktiviteter 

 

OBS: Bladet er denne gang omdelt af Forbrugerkontakt. Det er derfor muligt, at nogle 
husstande, der ikke tilhører Vestervang Sogn, får bladet. Vi beklager ulejligheden. 

 
 
 

Hvad er en besøgsven? 
 

En besøgsven skal: 
- have lyst til at besøge et medmenneske. 
- være stabil og overholde aftaler. 
- kunne lytte. 
- have respekt for sit medmenneske. 
 

Hvad kan en besøgsven  bruges til? 
 

- at snakke med. 
- at gå tur med. 
- at drikke kaffe med. 
- at ledsage til koncert, foredrag, i kirke eller andet. 
- oplæsning af avis eller bog. 
- at se tv eller spille kort med. 
 

Hvem kan få besøg? 
 

Mennesker, der p. g. a. af ensomhed, handicap eller andet har brug for et andet 
menneske at være sammen med. Yderligere oplysninger hos kirketjener Merethe 
Knudsen. Tlf: 49 25 01 64 
 

Vestervang Kirkes Besøgstjeneste 
 

KFUM &-K Spejderne KFUM & -K  FDF 
Trop- & gruppeleder: Formand:   Formand: 
Erik Bech  Beate Baumann Jensen Margit Wiberg 
49 26 16 75  49 21 69 15  49 20 05 30 
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Hvad er børnedag? 
D. 1. søndag i hver måned kl. 13 – 15, er alle børn, enten alene eller gerne med 
forældre/bedsteforældre, velkomne til et par hyggelige timer i kirken.  
 

Hvad sker der i kirken? 
Der bliver fortalt bibelhistorie på spændende måder, vi synger børnesalmer, leger 
og laver mange kreative ting. 
 

Hvorfor børnedag? 
Fordi du/I har lyst til at dit barn får kendskab til den kristne tro, og om hvad det 
vil sige at være døbt. 
 

Hvad koster det? 
Det er gratis at være med. 
 

Yderligere oplysninger hos kirketjener Merethe Knudsen. Tlf: 49 25 01 64 
 
 

 
 

Børnedag i Vestervang Kirke 
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Søndag d. 7. september. NB. Klokken 10-13. 
Familiehøstgudstjeneste - med efterfølgende leg/hygge ude på kirkens grønne 
arealer.  
 

Søndag d. 5. oktober 13-15.  
Fadervor - Hvad betyder den bøn? Vi skal lave et fadervor armbånd.  
 

Søndag d. 2. november 13-15.  
Vi skal høre en spændende bibelhistorie og lave græskarmænd.  
 

Søndag d. 7. december 13-15.  
Juleteater i kirken. Julehygge med knas og dekorationsværksted. 
 

Søndag d. 4. januar 2009 13-15.  
Hvem var de 3 vise mænd? Vi hygger og leger.    

 
 
 

For de mindste, fra 3 – 8 måneder, begynder der et hold i Mariæ Kirke, tirsdag d. 
2. september kl. 10.00 – 11.00.  Tilmelding til kirkens kontor, tlf. 4921 1774. For 
de større børn prøver vi i Vestervang Kirke at dele os i to hold:  
1-2 årige d. 2. lørdag i hver måned og 2-3 årige d. 4. lørdag i hver måned.  
Vi begynder lørdag d. 11. oktober kl. 10.00 for de 1-2 årige og lørdag d. 25. 
oktober kl. 10.00 for de 2-3 årige. Tilmelding til Leif Valbjørn, tlf. 2857 6177 
eller mail: leif@valbjorn.dk. 
     Leif Valbjørn 
 

Jeg tror de fleste har prøvet at sidde i et DSB-tog og afvente 
afgang. I disse tider med forsinkelser kan man endda kom-
me til at sidde rigtigt længe og vente. Så lyder der endelig 

en skinger fløjte, og toget sætter sig i bevægelse. Først langsomt og så hurtigere 
og hurtigere. Men det er kun i et glimt – for så går det op for dig, at det er et 
synsbedrag! Den togstamme du sidder i bevæger sig ikke en millimeter, men toget 
på sporet ved siden af sætter i gang, og får det til at se ud som om du er i bevæ-
gelse.  
Det opleves som om der ikke er een tid, men to. Som om du sidder i en tidslomme 
helt udenfor al bevægelse. Du er hægtet af i et intenst nu i det sekund det går op 
for dig, at du ikke er i bevægelse. I stedet befinder du dig i et frossent øjeblik af 
evighed. 
Sådan mener mange også det forholder sig med kirken. Den bliver beskyldt for at 
være gammeldags og ubevægelig. Med dens ritualer, dens højtidelige sprog og 

Børnedage, program 2008 -2009 

Babysalmesang 

Et skib af sten 
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særegne byggestil. Her er dogmer og traditioner, som for et moderne menneske 
kan være svære at forholde sig til. 
Digteren Jørgen Gustava Brandt har også gjort sig tanker om kirkens forhold til 
tiden, og han har skrevet følgende digt: 
 

Kirken bevæger sig i en anden tid. 
Som stenen gør det 

- en anden tid 
end denne. 

Det er en trøst. 
 

På havet af lys 
er kirken et skib, af sten, 

dets hast er usporlig 
som nuet. 

 

Det er en fin poetisk beskrivelse af 
kirkens tid og vores tid. At kirken 
bevæger sig som en sten. Et dobbelt-
tydigt billede, for en stor sten på 
marken ligger tilsyneladende ube-
vægelig. Det er kun isen eller van-
dets mægtige kræfter, der kan flytte 
den. Millimeter for millimeter over 
hundredvis af år. Klimaet forandrer 
sig imens. Skov bliver til mark, og 
til skov igen. Generation afløser 
generation. Men stenen ser ud til at 
blive liggende. Men kunne man 
rejse med en tidsmaskine frem i 
tiden, ville man se, at stenen flytter 
sig og forandrer form efter vind og 
vejr. Langsomt, uendeligt langsomt.  
Til manges irritation ligger også 
kirken, hvor den ligger. Tungt og 
godt. Byer bygges op og affolkes på 
grund af udviklingen. Storme kom-
mer og går. Også de kirkelige stor-
me. Århundrederne går, men kirken 
bevæger sig ikke.  
Men det er ingen kirkekritik, som Jørgen Gustava Brandt vil med sit digt. For 
ham er det en trøst at vide, at i tidens hvirvelstrøm, så består kirken i et evigt 
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øjeblik. Som stenen. Den er ikke uberørt af tiden, men er på en måde hævet over 
tiden i kraft af det højtidelige og lidt gammeldags. Altid bagefter tiden, men 
alligevel højaktuel, fordi den taler til os om livet selv.  
Sten og kirker har det til fælles, at de er hævet over tiden og har evighedens 
perspektiv i sig. For Jørgen Gustava Brandt er det en trøst. Han blander to billeder 
sammen på en spændende måde: kirkebygningen af sten og kirken som skib med 
alle de døbte ombord. Det får han til at være et kirkeskib af sten på havet. Logisk 
tænkt, men umuligt. Et skib af sten ville jo synke, før det blev sat i søen. Men 
skibet sejler alligevel fremad med en ”hast så usporlig som nuet”. For et enligt 
skib på et stort åbent hav vil på god afstand for beskueren se næsten ubevægeligt 
ud.  
Men hvad er så det evige ved kirken? Når Jesus talte om kirken, så brugte han 
sten og klipper, som billede. Han talte ikke om de fysiske sten, men om de leven-
de sten. Han talte om en kirke, der bevæger sig udenfor tid og sted. I evighedens 
nu. Fordi Jesu kirke er naturligvis, som han selv, både evig og uforanderlig, og 
derfor forankret i ham.  
 

Helt udenfor tid og sted sejler stenskibet på et hav af lys. Stenen er af kød og 
blod, og den mørtel, der binder stenene sammen er menighedens tro på Jesus 
Kristus, som Guds søn. Kirken er derfor et åndeligt rige, hvor murstenene danner 
rammen om fælles lovprisning og bekendelse. I et fællesskab af troende. I guds-
tjenesten ser vi derfor et glimt af evigheden. Vi er som i en tidslomme udenfor 
verden og så er vi alligevel midt i den. Men kirken er kun tilsyneladende i en 
ubevægelig stilstand. Indeni bruser og suser det, som i livet selv.  
Sten og klipper er ikke evige. Som mure og tårne kan de smuldre og falde. Men 
kirken består! 

Iben Sørensen 
 

Det er søndag morgen, 
kirkeklokkerne ringer 
og bedeslag følger. 

Indenfor går gudstjenesten i gang med orgelmusik, kordegnens indgangsbøn, 
præstens hilsen og menighedens svar, bønner og salmer. Der læses forskellige 
stykker fra bibelen og trosbekendelsen synges. Måske er der også barnedåb før 
præstens prædiken. I gudstjenestens anden halvdel kommer kulminationen med 
nadveren – mysteriet hvor vi får del i Jesus selv. Og til sidst sendes vi hjem igen 
med den højtidelige velsignelse fra Det gamle Testamente: Herren løfte sit åsyn 
på dig og give dig fred! 
Hvert enkelt led i gudstjenesten – de nævnte og andre - har sin egen baggrund og 
betydning. På den måde konfronteres man som kirkegænger søndag efter søndag 
med hele kirkens 2000 årige historie i løbet af blot en times tid.  Men tilsammen 

Invitation til en studiekreds om gudstjenesten 
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udgør de enkelte led også en både spændingsfyldt og storslået komposition – og 
emnet for vor nye studiekreds i Vestervang kirke. 
 

I studiekredsen vil vi se på den diskussion om gudstjenesten, som finder sted i 
disse år. Men først og fremmest vil vi bruge vores egne erfaringer og holdninger 
for i fællesskab at blive klogere på spørgsmål som: Hvad er gudstjenestens væ-
sen? Hvorfor går vi egentlig i kirke? Hvad betyder stemningen og vort eget hu-
mør?  Hvad sker der og hvad får vi ud af det? Kommer vi til gudstjeneste fordi vi 
tror - eller bliver vi troende af at komme til gudstjeneste? Hvad kendetegner den 
gode gudstjeneste? Hvad er en god prædiken eller en god salmemelodi? Skal der 
være mindre Bach og mere gospel? Skal der tales et mere moderne sprog i kirken? 
Skal der inddrages flere dagsaktuelle problemer?  Skal vi have anderledes eller 
kortere gudstjenester?  Skal menigheden inddrages mere? Det er sådanne og 
lignende spørgsmål, som står på tapetet i studiekredsen, som i første omgang er 
fastsat til følgende torsdage kl. 19.00 i kirkens konfirmandlokale: 9. okt. 13. nov. 
og 11. dec. Det er gratis at deltage, men af praktiske grunde vil det være en god 
ide at tilmelde sig med navn og adresse på kordegnekontoret i kirken senest en 
uge før. Vel mødt til alle! 
 

Troels Bak Stensgaard, Søren Kristoffersen og Leif Valbjørn 
 
 
 
 

Som et nyt tiltag vil vi her fra det kommende efterår prøve at ”søsætte” en ny 
slags gudstjeneste, som vi kalder for  ”fyraftensgudstjeneste”.  
 

Vi mener der kan være et behov i sognet for korte, lidt anderledes gudstjenester 
efter fyraften, og derfor vil disse gudstjenester ligge én gang om måneden - om 
onsdagen kl. 17.00.  
 

Så er der mulighed for den fortravlede eller nysgerrige til at kigge forbi Vester-
vang kirke og få en lille åndelig opladning efter arbejdstid og inden man tager fat 
på resten af dagens gøremål. En fyraftensgudstjeneste vil typisk have et bestemt 
tema, og vil have en varighed på under en halv time. 
Den vil bestå af musik, fællessang, bøn og en kort prædiken over det valgte tema. 
Gudstjenestetider og -temaer vil på forhånd blive annonceret i lokalavisen. 
 

Hvis man er ukendt med kirkens ritualer og sprog vil disse gudstjenester egne sig 
godt som en smagsprøve og måske – appetitvækker. Vel mødt!  
 

Iben Sørensen, Troels Bak Stensgaard og Søren Kristoffersen 
 
 

Fyraftensgudstjenester. 
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Om kort tid søsættes dette projekt, der efter 
flere års ihærdig planlægning, nu endelig 
fører til konkrete tiltag. Hanne Storebjerg, 

nu fængselspræst og præst ved Gurre og Tikøb Kirker, har fra begyndelsen været 
meget interesseret i at føre tankerne bag dette projekt ud i livet. Hanne er nu 
formand for den bestyrelse, der de sidste måneder har arbejdet med disse planer.  
 

Familietjenesten er en selvstændig forening, der består af medlemmer fra Helsin-
gør kommune og provsti. Vestervang Kirke er repræsenteret ved pastor Søren 
Kristoffersen, Merethe Knudsen og Eva Müllertz, men også andre kirker er med i 
bestyrelsen. Familietjenestens formål er at yde støtte til alle, der har brug for det. 
Navnet Familietjeneste understreger det diakonale i arbejdet, idet diakoni betyder 
tjeneste. En forskel på kommunens og Familietjenestens arbejde er, at kommunen 
kan hjælpe økonomisk, mens Familietjenesten kan hjælpe ved at lytte, ved at give 
tid og nærvær til alle, som ønsker det.  
 

Som bekendt vægtes børne- og ungdomsarbejde højt i Vestervang Kirke. Men 
skal man gøre noget for børn og unge, er vejen dertil ofte via familierne. Forelø-
big for et år har Vestervang Kirke stillet lokaler til rådighed for nogle af Familie-
tjenestens aktiviteter. Familietjenesten samarbejder også med Nøjsomhed og 
Indre Mission, der vil lægge hus til ungdomsarbejdet. Ligeledes er der truffet 
aftale med Sthens Kirke, der lægger rum til en rytmisk gudstjeneste for konfir-
mander, tilrettelagt på de unges præmisser.  
 

Det, der har været med til at konkretisere de mange planer, er, at Familietjenesten 
har fået ansat en teolog, Susan Skogstad, for et år med virkning fra den 1. aug. 
Susan er med stort engagement gået ind i arbejdet, bl. a. med udarbejdelsen af en 
folder, der så snart de sidste detaljer er faldet på plads, vil være tilgængelig. Den 
vil være lagt frem i Vestervang Kirke og mange andre steder. I folderen tilbydes 
flg. aktiviteter: Familierådgivning, personlig samtale med en præst, fællesspis-
ning, Café Vita, kristen netcafé og ungdomsklub, lektiehjælp, musikgruppe og 
rytmisk musikgudstjeneste. 
 

Den første fællesspisning vil være onsdag den 27. aug., og fremover vil der være 
fællesspisning den sidste onsdag i hver måned. Efterårets rytmiske gudstjeneste 
bliver afholdt den 27. okt. i Sthens Kirke. Så snart vi har haft vort næste bestyrel-
sesmøde, den 14. aug., vil vi udfærdige pressemeddelelser, og i det næste kirke-
blad kan vi fortælle mere uddybende om, hvordan det er gået. 
 

Familietjenesten er et pilotprojekt, der har indkørselsperiode på et år. Efter den tid 
skal projektet tages op til overvejelse og selvfølgelig vurderes på sine frugter. Vi 
håber og tror på, at høsten bliver god, og at projektet vil vise sig at være til gavn 
for mange!                                                                                 Eva Müllertz 

Familietjenesten i Helsingør. 
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Menighedsråd synes for mange 
mennesker at smage lidt af 
skinhellighed og pamperi, som 

f. eks. i ”Matador” da formanden Mads Skjern i første omgang forhindrede frøken 
Elisabeth Friis i at blive organist i Korsbæk kirke.  
Selvom det ikke er sådan i Vestervang Kirkes menighedsråd, så er menighedsrå-
det et politisk organ, hvor meninger brydes. Der kræves basalt det samme af et 
menighedsrådsmedlem som af et medlem af en boligforening eller en børnehave-
bestyrelse: Man skal først og fremmest have interesse for sagen. Derefter er det 
vigtigt, man gør sig klart, at det er frivilligt arbejde, og at der skal afsættes tid til 
det.  Ligesom i alle andre bestyrelser skal man ikke nødvendigvis kunne det hele, 
men det samlede råd skal gerne kunne beherske almindelig tekstlæsning (af love 
og cirkulærer), have kendskab til regning (budget og regnskab) samt have en god 
del kreativitet (for at fremme menighedens liv og vækst). Der ligger faktisk et 
betydeligt ansvar i jobbet, da der bestyres adskillige millioner kroner; rådet er 
desuden arbejdsgiver for et betydeligt personale, der helt naturligt forventer, at 
man respekterer deres arbejde - men man skal altså også sørge for, at det bliver 
udført! 
I Vestervang Sogn skal der vælges 12 medlemmer. 
I Vestervang sogn afholdes orienteringsmøde tirsdag den 26. August 2008 
kl.19.00, hvilket har været annonceret i de lokale medier. 
Her orienterer det afgående råd om opgaverne i rådet og reglerne for valget. Efter 
en kort pause er der mulighed for at holde et uformelt opstillingsmøde, med 
henblik på etablering af en opstillingsliste. 
Fremkommer der kun én liste inden opstillingsfristens udløb, tirsdag d. 30. 
september kl. 19.00 aflyses valghandlingen, og den indleverede liste erklæres for 
valgt. 
Fremkommer der flere lister afholdes der valg, hvis bestemmelser i det store og 
hele følger reglerne for kommunalvalg.  
For at være valgbar og stemmeberettiget skal man være medlem af folkekirken og 
bo i sognet, eller have løst sognebånd til en af kirkens præster.  
Der udsendes valgkort i god tid inden valgdagen 11. november, men man kan 
også brevstemme, og som noget nyt kan brevstemmeafgivning i perioden også 
ske elektronisk i perioden 21.- 31.oktober. 
For at afgive E-brevstemme skal man have en elektronisk signatur (OCES). Det 
bliver første gang i danmarkshistorien at elektronisk signatur anvendes til en 
valghandling, og nok engang er menighedsrådene i front!  
Kvinder fik valgret til menighedsrådene i 1903, mens de først fik det til kommu-
nalvalg i 1908 og til folketinget i 1915... 
     Søren Munkholm 

Menighedsrådsvalg 11. november 2008 
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- Kirken 
Søndag den 26. oktober kl. 10.00,  
fejrer vi kirkens 50 års sognejubilæum ved en festgudstjeneste med en efterføl-
gende reception. 
 

Den 15. september 1957 indviedes, i Gurrevejens skoles kælder, den midlertidige 
kirke, der indtil et selvstændigt sogn blev udskilt, var at betragte som en filialkir-
ke til St. Olai sogn. 
 

Den 22. oktober 1958 forelå skrivelsen fra kirkeministeriet, hvor den foreslåede 
sognegrænse og navnet Vestervang Kirke kunne godkendes. Den midlertidige 
kirke godkendtes som sognekirke, pastor Biering-Sørensen udnævntes til sogne-
præst, og der blev udskrevet valg til menighedsråd. 
 

Der fulgte nu en spændende tid for sognet, hvor der blev søgt om penge til at få 
bygget en kirke for. 
Mange frivillige var også med til at samle bidrag ind. Der gik dog otte år, før vi 
den 3. apri1 1966 kunne indvie den første etape af den kirke, vi kender som 
Vestervang Kirke i dag. 
 

Mange sognebørn har gennem de mange år, sognet har eksisteret, gjort brug af 
deres sognekirke. Det være sig til højmessen søndag formiddag, bryllup, dåb, 
konfirmation og bisættelse. De mange aktiviteter, der foregår i sognet, har været 
til stor glæde for mange.   På gensyn! 
    Beate Baumann   
 

- Organisten 
1. september 2008 er det 40 år siden, at Leif Valbjørn begyndte sit virke som 
organist i den danske folkekirke. Fra 1968-1976 var han organist i Højelse og 
Lellinge Kirker, fra 1976-1986 Halsskov Kirke i Korsør for derefter at lande her 
hos os i Vestervang Kirke.  
 

Leif har gennem hele sin ansættelse vist et enormt og meget smittende engage-
ment i alle forhold vedrørende kirkens musikalske formidling. 
 

Leif er en utrolig dygtig organist. Han er en stor inspirator for det daglige arbejde 
i Vestervang Kirke. Han har igennem årene her ved kirken været med til at skabe 
vort rige musikliv. Han har en stor indsigt i gudstjenesteliturgien samt en fin 
forståelse, i samarbejde med vore præster, for valg af salmer og musik dertil. 
Ligeledes er han en stor inspirator for vore meget dygtige sangere. 
Der bliver her i Vestervang Kirke afholdt mange pragtfulde koncerter. Mange 
professionelle kunstnere har gæstet kirken og har i samarbejde med Leif givet os 
tilhørere en unik oplevelse. 

Jubilæer i Vestervang Kirke 
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Leif har et godt samarbejde med præsterne om konfirmandernes forståelse for 
salmesang, ligesom samarbejdet med Folkekirkens Skoletjeneste vidner om et 
stort engagement. 
Babysalmesang, eftermiddagsklub og sangaftener, hvor både højskolesangbogen 
og andre tekster anvendes, bliver også arrangeret og gennemført under hans 
inspirerende ledelse. 
 

Leif er en stor ildsjæl, hvilket vi ikke blot i arbejdstiden nyder godt af. Han delta-
ger også glad og gerne i frivilligt arbejde i og omkring Vestervang Kirke. 
 

Vi glæder os derfor til at fejre ham ved en festgudstjeneste i Vestervang Kirke 
søndag den 31. august 2008 kl. 10.00 med en efterfølgende frokostreception. 
 

Beate Baumann 
 

 - Kordegnen 
D. 1. juli blev kordegn Kirsten Busch fejret ved en lille sammenkomst i kirken. 
Kirsten har ligesom Piet Larsen været ansat ved Vestervang Kirke i 30 år.  
Kirsten har igennem alle årene været den første stemme - det første ansigt - man 
har mødt, når man skulle i forbindelse med kirken. Denne første, betydningsfulde 
kontakt, har Kirsten forestået med stor venlighed, meget imødekommende og 
altid tjenstvillig. 
Indenfor murene har Kirsten været en fantastisk positiv kollega, altid villig til at 
hjælpe med alt forekommende arbejde i kirken. 
 

Vi er mange, der værdsætter denne indsats højt.  
   På vegne af alle ansatte: Leif Valbjørn  
 

 -  Sangeren 
 

Barytonsangeren Piet Larsen kan den 1. oktober fejre 30-års jubilæum som med-
lem af Vestervang Kirkes Kor. 
Piet begyndte som ung gymnasiast i Vestervang Kirkes Kor med overbevisningen 
om, at det kun skulle være et feriejob. 
Om det har været én lang ferie for Piet, skal jeg ikke kunne gisne om, men fra os, 
der har været tæt på Piet igennem de mange år, skal der lyde ham en oprigtig tak 
for mange musikalske stjernestunder.  
Et 30-års jubilæum får traditionelt ikke helt samme opmærksomhed som andre 
runde mærkedage, men traditionen tro springer vi i Vestervang Kirke ikke gerne 
en anledning til at fejre over. 
Derfor har Piet også fået en væsentlig rolle i jubilæumskoncerten d. 14. septem-
ber, der således bliver en dobbelt jubilæumskoncert. 
     Leif Valbjørn 
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Søndag d. 7. september er der 
familiehøstgudstjeneste kl. 10.00. 
Kirkens børnedag, kirkens præster 
og FDF er igen gået sammen om 
en familiegudstjeneste. 
 

Vi skal efter gudstjenesten ud på 
kirkens grønne arealer og forhå-
bentlig, hvis vejret tillader det, 
hygge os med bål og forskellige 
aktiviteter.  
 

 
 

 
- en dag hvor vi mindes 
 

I skrivende stund er der lang tid til Alle Helgens Dag, sådan rundt regnet 3 måne-
der, og lidt til.  
 

Men den ligger der, Alle Helgen, hvert år den første søndag i november, som en 
tilbagevendende mulighed for at komme hen i kirken og mindes et elsket menne-
ske, som er gået bort. Mindes et menneske som har betydet noget for én her i 
livet, hvad enten det er en livspartner, en god ven eller et nærtstående familiemed-
lem. 
 

Det er en gammel tradition i den lutherske kirke, at vi vier denne dag til at mindes 
og tænke på de døde, og det er en smuk tradition.  
 

Kirken kan yde det særlige rum og den særlige atmosfære, som får tankerne til at 
falde til ro, og følelserne til at falde på plads. Og ind i det rum lyder så Guds ord 
til os om de dødes opstandelse til nyt liv. Guds løfte til os, om, at med døden er 
det sidste ord ikke sagt, fordi Gud har grebet ind. Og fordi Guds søn, Jesus Kri-
stus, i dåben har lovet at være med os alle dage indtil verdens ende.  
Den åndelige trøst tager vi med os ud af kirken og tilbage til det liv, der går 
videre. 
 

Datoen for Alle Helgens Dags gudstjeneste i Vestervang kirke ligger i år søndag 
den 2. november, og tidspunktet er kl. 10.00.                                                                            

Søren Kristoffersen 
 

 

Høstgudstjeneste 

Allehelgen  
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Onsdag d. 3. september: Pastor Troels Bak Stensgaard 
   ”Menneskelivet i lyst og nød på reformationstiden” 
 

Onsdag d. 1. oktober: Jan Hertz         
                                            ”Her er mit liv” – parodi over møder med 

   min tids kendte personer. 
 

Onsdag d. 5. november: Fotograf, Lars Troels Johannessen   
   ”Lysbilledshow”   -  Helsingør og omegn 

 (ingen foredrag, kun film) 
 

Onsdag d. 3. december: Leif Valbjørn 
”Julen i ord og toner” 
Luciaoptog, med kirkens pigekor  
under ledelse af Vibeke Holm. 
Kirkens voksenkor underholder. 

 

Onsdag d. 7. januar: Kirsten Holst       
   ”Der var et andet Skagen” –  

  sørgmuntre beretninger fra en svunden tid. 
  (om fiskere og kunstnere)  

 

Onsdag d. 4. februar: Birgitte Jørkov               
“Helsingørs historie og historier” 
Birgitte Jørkovs 3 helsingør-krimier foregår i de sidste 
årtier af middelalderen. Begivenhederne i romanerne er 
digt, men rammen – byen Helsingør og dens historie – er 
virkelig. Eftermiddagens foredrag handler om både de 
opdigtede historier i romanerne og om den virkelige hi-
storie. 

 

Onsdag d. 4. marts: Sandra Berkan   
   ”Når blod bliver tyndere end vand” 
 

Onsdag d. 1. april: Birgitte Kjær Mikkelsen    
   ”Præsten bag tremmerne”   
 

Onsdag d. 6. maj:  Udflugt 
 

Alle møder begynder kl. 14. 30 
 

 
 
 

Eftermiddagsklubben 
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Spisningen begynder kl. 18.30(husk tilmel-
ding), sangen begynder kl. 20.00. 
 

Fredag d. 26. september:  Danmark Rundt, ved Iben Sørensen  
 
Fredag d. 21. november:    Lidt af efterårets sange, samt 60-er sange: 

Beatles, Bob Dylan, Donovan m. fl.  
Udvalgt og akkompagneret af Henrik Gilbro, Morten Juul Nielsen og Kim Pii. 
 

 
 
 

 

Søndag d. 14. september kl. 16.00     Jubilæumskoncert 
 

Leif Valbjørn,   40 år i Folkekirken   -   Piet Larsen,   30 år i Vestervang Kirke 
 

Amélie Renglet, sopran - Vibeke Holm, sopran – Anne-Katrine Kirst, mezzoso-
pran -  Martin Nagashima Toft, tenor -  Piet Larsen, baryton – Rasmus Tofte 
Hansen, bas - Karen Kruska, klaver - Leif Valbjørn, orgel/klaver.   
Musik af Bach, Dvorak, Debussy, Vaughan-Williams m. fl. 
 
Søndag d. 21. september kl. 16.00                Kenneth Lauritzen, klaver�
 

Komponisten og pianisten Kenneth Lauritzen, vil til koncerten i Vestervang Kirke 
d. 21. september kl. 16.00 spille helt nyt eget-materiale, som på denne dag opta-
ges til senere udgivelse på CD. Kenneth Lauritzen har i det seneste års tid givet 
en del solokoncerter, bl.a på Hovedbiblioteket Helsingør, Espergærde Bibliotek, 
Sthens Kirke m.fl. Musikken ligger i feltet mellem lyrisk jazz og klassisk musik, 
men kan måske bedst betegnes som " indie ",- altså uafhængig af en fastlagt 
genre. Kenneth Lauritzen har udgivet 4 solo-cd-ér." 
 
 
Søndag d. 9. november kl. 16.00:   Trio Core e Amore  
 

Anna Carina Sundstedt, sopran, Sten Sejr, tenor og Mimi Kjær, piano 
Musik af Puccini: den mindre kendte kirkelige musik, klavermusik, samt naturlig-
vis eksempler på de store operaarier.  

 

 
 

Der er gratis adgang til koncerterne. 
 
 

Sangaftener 

Koncerter 
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Plejehjemmet Montebello:  Den 3. torsdag i hver måned kl.13.30 
 

Plejehjemmet Kristinehøj: Den 3. torsdag i hver måned kl.14.30 
 

Helsingør Sygehus:  Den 1. og 3. torsdag i hver måned kl. 15.30 
 
 

*) Dåbsgudstjenesterne bliver gennemført, 
     hvis der  er tilmeldte dåb. 
 

Søn. 31. aug. Kl. 10.00 Troels Bak Stensgaard 15. s. e. Trin.  
Jubilæumsgudstjeneste  

    

Tor.    4. sept. Kl. 13.30 Troels Bak Stensgaard Eftermiddagsgudstjeneste 
Lør.   6. sept.  Kl. 11.00 Søren Kristoffersen Dåbsgudstjeneste *) 
Søn.   7. sept. Kl. 10.00 Søren Kristoffersen 16. s. e. Trin. 
Søn. 17. sept. Kl. 10.00 Iben Sørensen 17. s. e. Trin. 
Søn. 21. sept. Kl. 10.00 Troels Bak Stensgaard 18. s. e. Trin. 
Ons. 24. sept. Kl. 17.00 Søren Kristoffersen Fyraftensgudstjeneste 
Søn. 28. sept. Kl. 10.00 Iben Sørensen 19. s. e. Trin. 
    

Lør.   4. okt. Kl. 11.00 Søren Kristoffersen Dåbsgudstjeneste *) 
Søn.   5. okt. Kl. 10.00 Søren Kristoffersen 20. s. e. Trin. 
Søn. 12. okt. Kl. 10.00 Troels Bak Stensgaard 21. s. e. Trin. 
Søn. 19. okt. Kl. 10.00 Iben Sørensen 22. s. e. Trin. 
Ons. 22. okt. Kl. 17.00 Troels Bak Stensgaard Fyraftensgudstjeneste 
Søn. 26. okt..  Kl. 10.00 Troels Bak Stensgaard 23. s. e. Trin.  

Jubilæumsgudstjeneste  
    

Lør.   1. nov. Kl. 11.00 Troels Bak Stensgaard Dåbsgudstjeneste *) 
Søn.   2. nov. Kl. 10.00 Søren Kristoffersen Alle Helgen 
Tor.   6. nov. Kl. 13.30 Troels Bak Stensgaard Eftermiddagsgudstjeneste 
Søn.   9. nov. Kl. 10.00 Iben Sørensen 25. s. e. Trin. 
Søn. 16. nov. Kl. 10.00 Troels Bak Stensgaard 26. s. e. Trin. 
Søn. 23. nov. Kl. 10.00 Iben Sørensen Sidste s. i kirkeåret 
Ons. 26. nov. Kl. 17.00 Iben Sørensen Fyraftensgudstjeneste 
Søn. 30. nov. Kl. 10.00 Troels Bak Stensgaard 1. s. i advent 
    

Tor.   4. dec. Kl. 13.30 Iben Sørensen Eftermiddagsgudstjeneste 
Søn.   7. dec. Kl. 10.00 Søren Kristoffersen 2. s. i advent 

  

Gudstjenester på institutioner: 
 

Gudstjenesteliste 
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Præster ved Vestervang Kirke: 
 

Kirkebogsførende sognepræst: 
Troels Bak Stensgaard  tlf. 49 26 68 85 
Emil Noldesvej 24   E-mail: trbs@km.dk 
3000  Helsingør 
Træffes bedst i kirken tirsdag – fredag kl. 10.00 – 11.00  
Ugentlig fridag: mandag 
 

Vikarierende sognepræst: 
Iben K. H. Sørensen   Tlf: 25 88 50 46 
Mariendalsvej 41 st tv   E-mail: S_ibendk@yahoo.dk 
2000 Frederiksberg  
Træffes bedst tirsdag og torsdag kl.10-11 i kirken.   
Ugentlig fridag: mandag  
 

Sogne- og sygehuspræst: 
Søren Kristoffersen  tlf. 49 75 05 45/mobil 20 14 56 26 
Ellekildehavevej 32,  E-mail: sorenkri@stofanet.dk 
3140 Ålsgårde. 
Træffes bedst tirsdag og torsdag kl. 10-11, eller i kirken efter aftale.  
Ugentlig fridag: fredag 
*************************************************** ********* 
Kirkekontoret i kirken - Gurrevej 66.  
Kordegn Kirsten Busch   Tlf. 49 21 06 84 - Fax 49 21 06 82 
Åbent mandag til fredag kl. 9-13, torsdag tillige kl. 16-18. 
Tlf. privat 49 20 01 36    E-mail: kbu@km.dk 
  

Kirketjener Merethe Knudsen       Tlf. i kirken 49 25 01 64 
Tlf. privat 49 21 85 52.  E-mail: merethejesper@hotmail.com 
 

Organist Leif Valbjørn                    Tlf. i kirken 49 25 01 62  
Tlf. privat 49 22 03 92.             E-mail: valbjorn@doks.dk 
 

Menighedsrådets formand:  Beate Baumann Jensen 
Tlf. 49 21 69 15   E-mail: beate.baumann@stofanet.dk 
 

Kasserer: Asger Holm  E-mail: hosholm@stofanet.dk 
Tlf. 49 22 34 41 
 

Kirkeværge: Hanne L. Brinch  E-mail: hlbrinch@stofanet.dk 
Tlf. 49 20 01 03 
 
Pigekorets leder: Vibeke Holm Tlf. 51 94 10 49 


